Styrelsens verksamhetsberättelse för år 2019

[bookmark: _GoBack]Medlemmar 
Vi har haft ca 700 betalande medlemmar år 2019. Medlemsavgiften har varit 100 kr för enskild medlem, 250 kr för familj och för ungdomar upp till 16 år 50 kr. 
Styrelsemöten
Vi har haft 10 stycken protokollförda styrelsemöten under året. 
Dalskum
Tidningen har som vanligt kommit ut i två nummer. 2019 fyllde föreningen 35 år vilket firades med att trycka upp båda numren i färg. 
Glåmåkwellder
Det har varit två stycken glåmåkwellder (pratkvällar) under det gångna året, på Klitten och i Evertsberg. 
Årsmöte
Årsmötet hölls på Rot skans den 28 mars, med fika och underhållning av musikskolan. 
Företagsmässa
Under företagsmässhelgen så stod föreningen med en monter nere på ishallen. Det blev försäljning samt en tipstolva med pris. 
Nationaldagen/familjedag 
Föreningen visade upp sig och hade försäljning av diverse saker. Föreningen fick förfrågan ifrån älvdalens hembygdsförening om vi var intresserade att göra en tipspromenad för besökarna. 
Stipendiater
I samband med skolavslutningarna så delades det ut sammanlagt 16 stycken språkstipendium till elever i åk 3, 6 och 9. 


Sommarkurs
Sommarens språkkurs hölls av Stefan Jacobsson och Gunnar Nyström. Kursen bjöd på grundliga lektioner i språket. I samband med kursen så delades även kulturpriset övdalsbyönn ut till Gunnar. 
Det hölls även sommarkurs för barn i åldrarna 6 - 9 år och 10 - 12 år. Barnkursen hölls på Baureð och kursen innehöll sång, läsning, arbetsmaterial och aktiviteter. 
Projekt wilum og bellum
Det älvdalska miljonprojektet wilum og bellum fortsätter sitt arbete med att revitalisera språket. Projektets ungdomssamordnare är ute och besöker förskoleverksamheterna, fritids och högstadiet där det även undervisas 1 timme i veckan. 
På gång just nu:
 Böcker ska skickas iväg till tryck
Barnspel kommer att utvecklas
Appar riktat mot förskolan kommer att tas fram
 Barnkurs på baureð
 Fäbodkollo uppe i Brindberg
Ungdomsläger uppe i Navardalens vildmarksstation
Generationsöverskridande aktiviteter 

Följ gärna projektet via sociala medier både på facebook och instagram. Sök på namnet: wilumogbellum. 







Europarådet
I oktober besökte en delegation från Älvdalen och Köpenhamn Stockholm där man argumenterade för att språket ska bli erkänt som ett regionalt språk enligt den så kallade Minoritetsspråkskonventionen som Sverige har lovat att rätta sig efter. Vid senaste besöken har Europarådets språkliga expertkommitté bett att representanter för älvdalskan ska komma till Stockholm och berätta hur älvdalingarna anser att Sverige sköter sig. Representanterna från Älvdalen respektive Köpenhamn visade upp det stora arbetet som faktiskt görs på hemmaplan och som sedan bidrar till språkets överlevnad. Kommitténs ledamöter var mäkta imponerade över hur långt älvdalingarna har kommit i sin kamp för att rädda och revitalisera det älvdalska språket. Föreningen inväntar fortfarande expertkommitténs rapport. Ett flertal gånger har kommittén uppmanat den svenska regeringen att vetenskapligt undersöka om inte älvdalskan är ett språk. Men den svenska staten har vägrat att göra detta.  

Styrelsen Ulum Dalska. 





